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  A TUTTI I CLIENTI 
 LORO INDIRIZZI 
 
 Bergamo, 07 aprile 2020 
 

CIRCOLARE INFORMATIVA n. 10/2020 

 
OGGETTO: COVID-19 ULTERIORI SOSPENSIONI DI VERSAMENTI 

TRIBUTARI E CONTRIBUTIVI 

 

Il nuovo Decreto Legge in corso di emanazione prevede ulteriori proro-

ghe delle scadenze: 

1. Soggetti titolari di partita iva con ricavi o compensi relativamente all’anno 

2019 inferiori a euro 50.000.000,00 e che hanno subito una diminuzione 

dei ricavi/compensi di almeno il 33% nel mese di marzo e nel mese di 

aprile 2020: sono sospesi per i mesi di aprile e maggio i termini di versa-

mento relativi a ritenute, iva, inps e inail.  

Tali versamenti andranno eseguiti entro il 30.06.2020 in unica soluzione o 

mediante rateizzazione fino ad un massimo di 5 rate mensili di pari importo 

a decorrere dal mese di giugno. 

2. Soggetti titolari di partita iva con ricavi o compensi relativamente all’anno 

2019 superiori a euro 50.000.000,00 e che hanno subito una diminu-

zione dei ricavi/compensi di almeno il 50% nel mese di marzo e nel mese 

di aprile 2020: sono sospesi per i mesi di aprile e maggio i termini di ver-

samento in autoliquidazione relativi a ritenute, iva, inps e inail. 

Tali versamenti andranno eseguiti entro il 30.06.2020 in unica soluzione o 

mediante rateizzazione fino ad un massimo di 5 rate mensili di pari importo 

a decorrere dal mese di giugno. 

3. Differimento al 30.04.2020 del termine scaduto al 31.03.2020 entro cui i 

sostituti d’imposta devono consegnare le certificazioni uniche. 

4. I contribuenti con ammontare di ricavi/compensi inferiori a euro 

400.000,00 nel 2019 possono chiedere la non applicazione della ritenuta 
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d’acconto per i compensi percepiti nei mesi di aprile e maggio 2020 a con-

dizione che nel mese precedente non abbiano sostenuto spese per pre-

stazioni di lavoro dipendente o assimilato. Le ritenute saranno poi da ver-

sare entro il 31.07.2020 in unica soluzione ovvero in 5 rate mensili di pari 

importo. Chi si avvale dell’opzione deve rilasciare al sostituto d’imposta 

una apposita dichiarazione al riguardo. 

5. Vengono riparametrate le scadenze dell’imposta di bollo relativa alla fat-

turazione elettronica prevedendo che se l’imposta dovuta per il trimestre 

è inferiore a euro 250,00 si può non versare e cumulare con il trimestre 

successivo fino al superamento di euro 250,00. 

6. Relativamente al bonus prima casa è previsto un congelamento dei termini 

dal 23.02.2020 al 31.12.2020. Il termine dei 18 mesi per lo spostamento 

della residenza o di un anno in caso di vendita della casa entro i 5 anni dal 

primo acquisto è quindi sospeso. Il conteggio dei giorni ritornerà a decor-

rere allo scadere del periodo di sospensione. 

  

Il decreto, come detto ancora in attesa di stesura definitiva e pubblica-

zione, dovrebbe poi prevedere una serie di agevolazioni per l’accesso al credito. 

Le banche avranno una garanzia dalla Sace e in altri casi da Confidi sui 

finanziamenti erogati. In tal modo, prestando denaro a rischio zero in quanto ga-

rantito dallo Stato, si prevede di facilitare e velocizzare l’erogazione del credito 

alle aziende e ai professionisti. 

 

Lo Studio è a disposizione per eventuali chiarimenti.  

Cordiali saluti. 

“Mola Mia” 

(Dott. Andrea Cortinovis)                                      


